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Warszawa, 2 października 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja 11946
Znak sprawy: PAD1.054.17.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację Pani Poseł Moniki Pawłowskiej 
w sprawie wpływów z podatku akcyzowego od nowatorskich 
wyrobów tytoniowych do budżetu państwa i przejrzystości 
procesu legislacyjnego oraz pewności  i jasności prawa. 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Moniki Pawłowskiej nr 11946 przekazuję 
poniższe odpowiedzi: 

Ad. 1 

Wszystkie informacje zawarte zostały w Ocenie Skutków Regulacji do projektu 

zmiany ustawy o podatku akcyzowym, ustawy o zdrowiu publicznym i niektórych 

innych ustaw (UD 53 i UD 139), który dostępny na stronie RCL 

(https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12384805). 

Mając na uwadze pojawiające się na rynku coraz to nowe wyroby Ministerstwo 

Finansów nie widzi zagrożeń dla dalszego rozwoju branży.

Ad. 2 

Wielkość sprzedaży płynu do papierosów elektronicznych, pomimo podwyższenia 
stawki akcyzy cały czas wykazuje tendencję wzrostową, tym samym brak jest 
racjonalnych przesłanek do wycofywania się firm z rynku, a tym bardziej nie 
występuje ryzyko bankructwa.
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Ad. 3 

Prace nad nowelizacją ustawy o podatku akcyzowym ustawy o zdrowiu publicznym i 
niektórych innych ustaw były objęte tarczą antykorupcyjną na wniosek Ministerstwa 
Finansów.
Zmiany przepisów obowiązują i oddziałują jednakowo na wszystkie podmioty 
funkcjonujące na rynku. Z tej przyczyny teza o jakichkolwiek preferencjach 
podmiotowych czy przedmiotowych nie znajduje oparcia w faktach. Wszystkie 
wprowadzane definicje były konstruowane w taki sposób, aby w jak najszerszym 
zakresie objąć nimi obecne na rynku wyroby będące substytutami wyrobów 
tytoniowych. 

Ad. 4-7 

Zgodnie z przepisami ustawy o podatku akcyzowym, aby akcyza za płyn do 
papierosów elektronicznych podlegała powiększeniu o 40 zł, wyrób ten musi być 
zawarty w jednorazowym papierosie elektronicznym. Sformułowane pytania w swej 
istocie zmierzają do zaklasyfikowania i określenia  rodzaju wyrobu akcyzowego 
opisanego w tych pytaniach. Natomiast zaklasyfikowanie i określenie rodzaju 
wyrobu na gruncie ustawy o podatku akcyzowym  dokonywane jest przez organ 
podatkowy w oparciu o materiał dowodowy zgromadzony w prowadzonym 
postępowaniu o wydanie wiążącej informacji akcyzowej (WIA), w tym także na 
podstawie badań lub analiz przeprowadzanych przez laboratoria. Ocena 
zgromadzonych w sprawie wszystkich dowodów w tym wnioskowanych przez 
podmiot występujący o WIA należy do organu właściwego w tej sprawie, tj. 
Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej. W związku z tym, każda sprawa, w 
zależności od występującego w niej stanu faktycznego musi być rozpatrywana 
indywidualnie przy uwzględnieniu zasad postępowania wynikających z ustawy - 
Ordynacja podatkowa.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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